

# 青岛“双展联动”激发全球“数智畅想”

## 2023电博会、软博会将于5月17日至19日在青岛举行

■青岛财经日报/首页新闻记者 于健

昨日,记者从青岛市新闻办召开的新闻发布会上获悉,第20届中国国际消费电子博览会(简称“电博会”)将于5月17日至19日在青岛国际会展中心举行,本届电博会将再次联袂青岛国际软件融合创新博览会(简称“软博会”)举办,双展联动将突出产业链协同优势,构建“青岛搭台,全球合唱”的办会格局。本届电博会、软博会以“智汇融生 数聚未来”为主题,届时,将有国内外300多家企业参展,展览总面积50000平方米。

据了解,电博会是由商务部、科学技术部和山东省人民政府主办,工业和信息化部支持,中国机电产品进出口商会、中国电子学会和青岛市人民政府承办的国家级展会,迄今已成功举办了19届。软博会由青岛市人民政府主办,已举办了6届。

### 瞄准消费电子领域

本届电博会、软博会瞄准当今全球消费电子领域的发展趋势,结合青岛市实体经济振兴发展、招商引资、消费提振等发展战略,重点突出了三个目标定位。

打造生态型展会品牌。发挥青岛在家电产业的资源优势,借助电博会、软博会的平台效应,通过组织高质量展览,邀请高层次嘉宾,举办高水平论坛,全力构建“家电产业生态雨林”,滋养青岛消费电子领域的创新土壤。

强化展会交易属性。本届展会将面向参展商和采购商积极创新服务模式,围绕展销、采购、创新、投资等消费电子领域相关各方的具体需求,搭建跨行业、全要素的交易促进平台,提供全方位、全链条、一站式交易服务,提升交易效率,扩大展会成交规模。

注重展会招商实效。本届展会将按照“一行业一方案”“一园区一政策”的要求,借助论坛等配套活动,在展馆内外搭建多个招商引资和项目洽谈场景,促进“政、产、学、研、金、介、用”各方对接合作,积极推动我市相关产业的补链、强链、延链,全力将青岛打造为国内消费电子产业投资的“首选之地”。

### 展现青岛本土特色

本届电博会、软博会将按照专业化、高端化、国际化的办展组展理念,结合当今消费电子行业发展趋势与青岛本土特色,设立了“芯屏智控”“虚拟视听”“AI应用”以及“工赋青岛”等四个主题展区。

一号馆的主题是“芯屏智控展”。该展区以“智能家庭-智慧生活”为主线,将集中展示全球智慧家居、生活、娱乐等多领域产业化、市场化成果和“黑科技产品”。除海尔、海信、澳柯玛等3家青岛本土的行业领军企业将全力出展外,一号馆还汇聚了华为、三星、索尼、任天堂、京东方等全球家电行业的领袖级企业和大疆、雷神等“独角兽”新锐企业。展品包括:海信全球首款8K激光电视、三星的8K电视、华为的全屋智能、京东方引领国际标

准的“类纸护眼显示”设备等新产品。

二号馆的主题是“虚拟视听展”,包括虚拟现实、新型显示和集成电路等3部分内容。东方影都、歌尔、爱奇艺等行业知名企业,以及青岛市虚拟现实产业园的企业将通过VR等互动式参展模式,向参观者展示当今消费电子行业创新发展趋势和最新数字技术研发成果,如:歌尔依托领先算法研发、可实现精准体感的VR动感座椅等黑科技产品。

三号馆和四号馆的主题是“AI应用”。主要包括智能制造、软件与信息技术应用、人工智能等3个展区。在当今“消费驱动生产”成为产业发展趋势的大背景下,华硕、越疆、金蝶、创新奇智、以萨等家电配套行业的头部企业将在展示面向B端用户研发的人工智能设备。此外,青岛人工智能产业园的企业也将在4号馆集中亮相。

五号馆的主题是“工赋青岛展”,将多维度、立体化展示青岛在软件信息服务、工业互联网、智能制造等重点领域的发展成果,为制造业数字化转型升级提供前瞻经验和标杆典范。

### 配套多元化主题活动

博览会期间将组织一场企业领袖高峰论坛、7场高规格平行论坛及多场配套活动。

2023中国电博会暨软博会企业家论坛作为“双展”的主论坛,邀请行业协会领导、中国科学院和中国工程院院士以及全球知名企业家等重量级嘉宾参会,论坛内容既包括纳米技术应用等前沿科技话题,也涵盖数字经济赋能城市发展、产业数智化转型、数字经济赋能制造业升级等政商界高度关注的内容。

新型显示高峰论坛由行业领军企业——初芯科技集团承办,以“显示视界 创新未来”为主题,邀请北京大学、海信视像、京东方艺云科技等10余位专家学者、企业领袖,从技术、商业模式、应用场景等多个维度开展高层次对话。

人工智能时代的新零售论坛由中国机电产品进出口商会主办,邀请行业头部企业高管和知名学者,围绕新时代、新场景、新零售等话题,研讨人工智能时代下新零售业态的服务升级与业务创新等内容。2023人工智能产业发展论坛由中国科协企业创新服务中心主办,行业领军企业的负责人和知名学者将围绕人工智能技术打造自进化城市智能体、助力产业数字化升级等课题发表精彩见解。

本届博览会紧扣创新创业、消费提振、经贸合作、招商引资等多个主题,精心安排了一系列精彩纷呈的配套活动。“Leader创新奖”评选是中国国际消费电子博览会的“保留节目”,已成功举办了9届。本届评选活动将依托国家高端智能化家用电器创新中心,面向全球征集消费电子领域创新产品和设计方案,展会期间将举办颁奖典礼。为支持家电领域创业创新,还将启动第七届全球物联网黑科技大赛。配合“亿惠青岛消费券”活动,展会期间还将组织家电促消费活动,为消费者提供家电选购、送货、售后等一条龙本地化服务。

## 德耀青岛·礼赞模范

### 周思奇：“好女儿”的12年温情陪伴

周思奇,女,汉族,1982年1月生,山东青岛人,青岛西海岸新区张家楼初级中学任教,一级教师。

周思奇高中同学患癌症离世,她以“女儿”身份接续照顾其双亲12年,把他们看作自己父母照料陪伴,始终坚守“我就是您的闺女,我会替他照顾你们”的承诺,用一颗火热的爱心和矢志不渝的恒心,无微不至地关爱老人,温暖老人创伤的心灵,展现了真挚的人间大爱。曾获青岛市“文明市民”“山东好人”称号。

承诺,阴霾中的一束光。一处温馨的农家院,祖孙三代齐聚一堂,孙女们表演着节目,传来阵阵欢声笑语。“女儿”周思奇是带孩子们看望去世同学的父母。2007年他们唯一的孩子张林不幸患癌症,病情几经反复在2011年离开人世。

作为家中独子,张林离世让父母备受打击。周思奇组织同学探望,看到张妈卧床不起,郑重对老人说,“叔叔阿姨,张林走了,我就是你们的闺女,我会替他照顾你们!”此后,为了这句承诺,周思奇多了一双父母。

陪伴,超越血缘的亲情。周思奇很关心老人的日常生活,时刻关注家里是否缺少米面粮油,常为老人准备营养品,给张爸备上当季绿茶,帮张妈查阅养花技巧,精心为老人选择节日礼品……老人的喜好她都一一记在心上。她带动同学、家人一起爱心守护,每到春节,她和丈夫都为老人备好年货,叫上返乡同学,一同前往陪老人吃团圆饭。寒来暑往12年来从未间断。长久的关爱终于拂去老人内心的阴霾。

为了让老人尽快从痛苦中走出,周思奇时常给老人进行心理疏导。午休时间聊家常,周末去老人家包饺子,教老人学习使用微信,叮嘱老人注意身体状况,在他们身体不适时买药品看望,节假日带上父母和两位老人一同游玩……生

活中的点滴逐渐让老人对她越发依赖,时常惦记“闺女”的探望。他们常说:“没享到儿子的福却享了闺女的福。”邻居们也由衷地佩服她多年的付出。周思奇真的成了他们心中的“闺女”。他们,也成了周思奇心里日夜牵挂的“双亲”。

2021年4月,老人低保材料有缺失,不及时解决生活保障将受到影响,不巧的是正逢周思奇孩子持续高烧住院。面对高烧不退、病情未卜的孩子,周思奇对家人简单嘱托后毅然走出医院,几经奔波终于在期限内补齐材料,为老人延续低保后,才回到医院照顾尚未退烧的孩子。

坚守,爱心传承的延续。周思奇发动同学为张林父母捐款累计3万余元,为了12年前的承诺,她决心一直坚持下去。她时常带两个孩子看望她们的“爷爷”“奶奶”,两家人渐渐变成一家人,孩子们也时常惦念他们,承诺守护路上又多了两位小接班人。老人渐渐从丧子阴影中走出,有了生活下去的信心。

周思奇的爱心守护行动诠释了为人师者的高尚情操和崇高境界,她伸出温暖的双手帮扶失去生活信念的老人,用实际行动弘扬了社会主义核心价值观和中华传统美德。(本报记者)



### 杨美芹：七旬女英雄的救人壮举

杨美芹,女,汉族,1953年7月生,青岛西海岸新区黄岛街道郭家台子社区居民。家住郭家台子社区的郭永年老人,在家用电饭锅煮粥,因房屋年久,电线老化引发火灾,火势瞬间蔓延,浓烟喷发。69岁的杨美芹老人不顾个人安危,毫不犹豫带领全家奋不顾身将邻居家瘫痪老人从火海中救出,又带领全家冷静、果断地参与灭火,最终配合消防队员将大火安全扑灭。杨美芹用自己的实际行动诠释了一个普通老人临危不惧、淡定沉着的见义勇为行为,彰显了一个平民英雄大无畏的崇高品质。

发现火情,不顾安危紧急施救。2022年6月12日下午3时许,黄岛街道郭家台子社区居民杨美芹老人正在家中蒸馒头,忽然听外边劈啪作响,原以为有人在放鞭炮,抬眼一望,只见西邻郭永年老人家的屋顶上浓烟喷发,心中顿感不好,料想可能是西邻郭永年老人家起火了。杨美芹深知,郭永年老两口都已年过九十多岁,郭永年老伴儿更是长年瘫痪在床,不能自理,遇到此种突发事件,必定恐慌害怕、焦急万分。一想到此,杨美芹安置好跟在身边的小孙子,冲出房门,一边大声呼喊:“快救火啊,救人啊……”,一边跑向郭永年老人家。而此时,街坊邻居正在参加社区组织的核酸检测,街道附近空无一人,情急之下,杨美芹只得自己想办法开门,快步冲向大门,脚脖崴了也不管,肩膀撞疼了也不顾,心中只想救人要紧!杨美芹拼尽全力,用自己孱弱的身子硬是将郭永年老人家的门撞开,只见郭永年老人一人瘫坐在院中,不知所措。得知九十五岁的大娘还在屋中时,杨美芹急得像热锅上的蚂蚁,内心只有两个字“救人”!

科学施救,高龄老人化险为夷、安然无恙。杨美芹想到凭一己之力怕是抬不出老人,便快速折返回家,叫醒因上夜班在家休息的儿媳金晓丽,两人又一起奔回郭永年老人家,她一边让儿媳赶紧打电话报警,一边顺手抄起家中毛巾,在大水缸中打湿,拎着湿毛巾迅速回到了老人家。

此时,门口浓烟滚滚,根本无法进入房间,烟雾弥漫中杨美芹看到郭永年老伴儿已爬至窗户附近,她已被烟呛得满脸通红,杨美芹顾不上自己被烟呛得眼泪直流,探出身子越过窗户,将湿毛巾敷在老人脸上,防止老人被烟熏伤。随后,杨美芹和赶来的儿媳跨进窗户边缘,窗户被火烤得滚烫,婆媳二人的手也被烫的生疼,两人一人拽,一人顶,拼尽全力将瘫痪老人连拖带拉地从窗户抬了出来。

此时,老人家西边两间房屋已是浓烟滚滚、火光冲天,杨美芹紧接着安排儿媳跑回家拿出自己家的被褥,将老人抬至空旷的大街上,又让儿媳给外出的儿子和女儿打电话,要求快速返回参与灭火。外出办事的儿子管伟、女儿管艳急忙返回,先是从家中提水救火,随后又跑到街上为消防车引路,最终火情得到控制,两位老人安然无恙。而此时,杨美芹老人则由于紧张、劳累、脚崴、喉咙被烟熏火呛的呼吸困难等情况,坐在地久久不能起身,被送到到医院检查后,才发现自己的左脚脚踝裂纹骨折。

大火无情四邻有情,巾帼老人展智勇救下九旬瘫痪老人。事后郭永年一家集体登门,对危急时刻以身撞门,勇闯火场救人的“好邻居”表达了感谢。街坊四邻们也对杨美芹不顾个人安危,救人于危难之间的壮举赞不绝口,而杨美芹却只是害羞地摆手笑笑说:“这没什么大不了,谁遇到这种紧急情况都会冲上去的,没有什么比救人性命更重要!”(本报记者)



## 加强国有企业基层党组织建设的几点思考

□青岛高新海润水务有限公司 韩珊

党的十八大以来,习近平总书记就国有企业改革发展和党的建设作出一系列重要指示批示。习近平总书记2016年10月10日出席全国国有企业党的建设工作会议并作重要讲话,深刻回答了国有企业还要不要、国有企业要不要加强党的建设等重大理论和实践问题,深刻指出坚持党的领导、加强党的建设是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的独特优势,强调坚持“两个一以贯之”,在关键时刻为国有企业改革发展正本清源、举旗定向。

新时代推进国有企业改革,关键是要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,毫不动摇坚持党对国有企业的领导、加强国有企业党的建设,着力提高国有企业党的建设能力,不断提升国有企业基层党组织建设质量,让基层党组织成为团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒。作为一名基层党务工作者,我认为要着力抓好以下几个方面的工作。

### 一、必须始终坚持把政治建设摆在首位

基层党组织作为党的执政根基,只有政治上坚强有力,才能切实发挥战斗堡垒作用。国有企业的本质特征决定了我们必须坚持和加强党的全面领导,所以加强基层党组织建设的首要任务就是要教育和引导全体党员爱党、拥党、护党。要不断强化国有企业基层党组织的政治功能、发挥政治核心作用,激励和引导广大党员干部职工树牢“四个意识”,强化“四个自信”,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高政治站位,提升政治能力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终毫不动摇、不折不扣贯彻执行党中央的各项决策部署。

### 二、必须不断强化思想政治引领

习近平总书记深刻指出,我们党不断历经艰难困苦创造新辉煌的重要原因就是始终重视思想建党、理论强党,鲜明提出增强党的思想引领力的时代命题。思想建设是党的基础性建设。我们要聚焦新

时代,立足新方位,从建设伟大工程的战略考量,把党的思想引领力建设摆在国有企业重要位置,不断凝心聚力,锻造坚强战斗力。青岛高新海润水务有限公司结合公司党建工作实际,先后提出了党建工作思路、“党建+”理念和打造标准化党支部等党建具体目标和思路。通过不断强化思想引领,提高了基层党建工作者党建工作责任意识,不断提升每个党务工作者素质,促进了基层党组织全面建设。

### 三、必须充分发挥党员的先锋模范作用

共产党员发挥先锋模范作用,是由党的性质决定的,是党章对党员的要求,是党员必须履行的义务。党员发挥先锋模范作用是实现党的领导的关键所在。共产党员的先锋模范作用在各自的工作岗位发挥得好,党在人民群众中的威信就高,党的领导就越有号召力和感染力。基层党组织要引导党员建功立业。青岛高新海润水务有限公司结合业务特点和实际,提出了“保目标、提质量、保利润、提效益”党员示范引领活动,激励每一名党员在各自工作的各个环节充分发挥先锋模范作用,涌现出了一批先进典型人物和典型事例,在公司上下形成了争先创优的良好氛围。

### 四、必须不断创新党员教育方式

创新党员教育管理方式和工作机制,是党员队伍建设生命力所在。党员教育管理,必须根据新的形势、新的任务、新的挑战,着眼于新的实践、新的发展,通过大力发展“电子党务”,开辟党员教育管理的新天地。党的建设要重视现代先进信息技术和网络技术等手段的应用,发展电子党务,使党的建设顺应知识化、信息化、网络化的时代潮流,有效整合党建的各类信息资源,从而增强党员教育管理工作的效率性、参与性、民主性。青岛高新海润水务有限公司对党员教育充分利用了互联网技术,采取集中和分散式教育相结合,线上、线下互动等方式开展党员教育。利用公司的微信公众号定期编辑发布学习资料,组织党员交流研讨,使基层党建从现实世界扩展到网络空间,从而拓展党员的工作覆盖面。

公告业务 83861285(市区) 66209366(青岛市民中心四楼T17窗口) 邮箱:qdcjgg@163.com 13356858825  
订版电话(黄岛) 13608988377(城阳) 13606302644(胶州) 13687676199(胶南) 13687676199(平度)  
13687676199(莱西) 15318761616(即墨)

<p><b>遗失</b> 遗失青岛市黄岛区行政审批服务局核发予黄岛区张三爷餐饮店的经营许可证副本,编号为:JY23702110472987,声明作废。</p>	<p>青岛麦乐迪斯教育科技有限公司 2023年5月11日</p>
<p>遗失青州市市南区行政审批服务局2020年3月5号核发予市南区洁美香快餐店的JY23702020138313号食品经营许可证正本,声明作废。</p>	<p>青岛麦乐迪斯教育科技有限公司 2023年5月11日</p>
<p>声明 遗失中铁建大桥工程局集团第三工程有限公司青岛分公司法人章(甘荣军,编码:3702020026807),声明作废。</p>	<p>青岛麦乐迪斯教育科技有限公司 2023年5月11日</p>
<p>中铁建大桥工程局集团第三工程有限公司青岛分公司 2023年5月11日</p>	<p>青岛安邦国际货运代理有限公司 2023年5月11日</p>
<p>遗失本单位公章一枚,声明作废。</p>	<p>青岛安邦国际货运代理有限公司 2023年5月11日</p>